

我市危化品使用安全专项治理行动进入集中攻坚阶段——

打好“组合拳” 筑牢“防火墙”

南京航空航天大学实验室爆炸再次给危化品使用安全敲响警钟。记者从市应急管理局获悉,目前我市危化品使用安全专项整治已进入集中攻坚阶段,预计本月中旬完成全市危化品使用单位“三级复查复核”工作,通过全覆盖检查,进一步筑牢危化品使用安全防线。

全覆盖检查 力促监管无死角无盲区

连日来,市应急管理局组成检查组,以“四不两直”随机抽查等方式,对部分使用危险化学品的医药和领证化工企业开展专项检查。

“从检查情况来看,总体上还不错,但部分企业存在安全防护措施不完善,安全风险分析不到位等问题隐患。”市应急管理局危化处处长张伟介绍,针对检查中存在的问题,已督促相关责任单位制定整改方案,落实整改责任人及整改时限,确保在规定时间内形成闭环。

截至10月底,全市共有17106家在省危化品使用信息系统录入数据。眼下,乡镇(街道、园区)、县(市、区)、市有关部门正分级开展普查、复查、抽查等复查复核工作。市应急管理局制定了《全市医药企业危险化学品使用安全专项整治“三级复查复核”检查表》,同时邀请专家参与检查,确保市级抽查质量。“对照检查清单,各地逐一排查,逐一过堂,形成全覆盖监管网络体系,确保工作不留死角、不留后患。”

重高压执法 倒逼企业严格落实安全管理

“危险化学品具有易燃性、爆炸性、毒害性、腐蚀性等危险特性,因而在使用过程中,一旦安全措施不当,就可能对人、设备和环境造成重大危害,造成无法挽回的伤害。”张伟介绍,为确保企业将安全生产主体责任落到实处,我市对化工、医药行业领域的危化品使用

企业试行积分管理,对于在危化品安全生产积分管理系统中扣分较多的企业,重拳出击,综合运用重点监管、通报、警示、约谈、深度检查、上限处罚、纳入“黑名单”等手段,倒逼企业严格落实危化品各环节管理。

此外,对发现的违法使用危险化学品行为,各地、各部门发现一起、立案一起、处罚一起;对情节严重的,以严管重罚的高压态势推进联合执法、联合惩戒,倒逼企业主体提升危化品使用环节的安全管理水平。

强服务指导 确保高质量完成治理任务

本月初,海门区东余镇邀请第三方安全专家对该镇危化品使用单位进行安全“体检”,找准“病根”开出整治“良方”。海门区应急管理局局长周虎告诉记者,海门从区安委会专家库中筛选了一批特别优秀的化工、工贸等行业领域

的安全专家,组建由政府主导、企业参与的区安全生产咨询技术服务中心,为专项整治提供技术服务保障。

为高质量完成危化品使用安全专项整治行动任务,各地强监管更重服务,为危化品使用企业出实招。崇川区应急管理局在前期排查中发现,部分企业由于历史原因,存放危化品仓库无相关建设项目建设生产“三同时”手续,便组织专家上门会诊,指导企业积极落实整改。

安全生产,关键在人。针对当前部分化工医药企业从业人员素质不高、能力不足等现状,市应急管理局与南京工业大学、南京科技职业学院签订战略合作协议,将围绕“提升危化企业从业人员学历水平,开展安全生产教育及技能提升培训、实施‘订单式’培养、协助企业提升智能制造与技术创新水平”等方面开展全方位、多层次的合作,为危化品安全提供智力支撑。

本报记者 俞慧娟 周朝晖
本报通讯员 方晓宇 许冬艳



寒潮来袭,收好这份安全提醒

市气象台6日发布寒潮黄色预警信号:受强冷空气影响,预计7日至8日我市有一次明显大风降温过程,48小时最低气温将下降12℃~14℃,并伴有陆上和沿江6~7级阵风8级,海区7~8级阵风9~10级的偏北大风。

寒潮是一种大规模的强冷空气活动过程,主要特点是剧烈的降温及大风,有时伴有雨、雪和霜冻等。低温雨雪冰冻灾害链复杂,极易导致次生、衍生灾害。寒潮来袭,企业需警惕四类安全隐患。隐患一:天气寒冷,用电量激增,设备线路易发生短路,导致火灾事故。企业须定期检查、更换老旧设备,建立健全安全防火责任制度,及时发现和排除各类安全隐患。隐患二:气温低,部分作业场所为了保温可能会通风不畅,易积聚有害气体,导致发生中毒事故。企业须严防有害气体泄漏,做好废气回收工作,定期检测空气中的有害气体浓度,若超过限值,及时采取有效隔离措施。隐患三:大风天气增多,易导致建筑施工过程中发生坍塌、坠落事故。企业须认真检查房屋设施,及时修整到位。大风、大雨、积冰等恶劣天气条件下,禁止登高作业。冬季从事登高作业,应采取防滑措施,加固脚手架,规范穿戴劳动防护用品。隐患四:气温急速下降,设备中的金属构件易发生破裂,导致泄漏和爆炸事故。企业须坚持“专人专管、定时检查”,经常进行设备的检查、维护、保养工作。

随着冬季临近,安全生产基础性工作也一定要抓实。要对防冻凝、防滑跌、防火防爆等措施进行检查,重点对储运系统、给排水系统、消防系统进行全面的安全检查,对查出来的问题积极落实整改;要结合生产操作中的各项风险,全面完善安全生产方案,做到组织机构落实、技术方案落实、责任分工落实、物资装备落实,并合理优化工艺运行参数;要严格落实岗位巡回检查和交接班制度,明确安全生产防护重点,完善全员、全过程、全方位和全天候的“四全”巡检制度,对巡检中发现的薄弱环节,应作为日常重点监控对象。

(综合中国安全生产网整理)

慈善爱心包、因病致贫助医款发放 惠及1861户城镇低保家庭和124名大病患者

本报讯(记者张亮)近日,市民政局、市医保局、市慈善总会将在崇川区天勤邻里中心举行“情润众家”慈善爱心包暨“慈通康”因病致贫助医款发放仪式。今年,慈善“爱心包”将惠及市辖区1861户城镇低保家庭,总价值54.5万元,首次发放的“慈通康”将为124名大病患者送去救助。

“情润众家”慈善爱心包项目已走过六个春秋,每年向市辖区城镇低保家庭发放价值300元左右的慈善爱心包,已累计发放爱心包1.18万个,总价值317.21万元。今年的慈善爱心包有大米、食用油及洗衣液等家庭必备日用品。

今年,市慈善总会联合市民政局、市医保局共同启动“慈通康”因病致贫助医项目,面向市区2020年度医保报销后个人自付医疗费用超过5万元的困难大病患者,按照5万元以上、8万元以上、10万元以上的不同标准,分别给予8000元、9000元、10000元的阶梯式慈善医疗救助,今年共有124人获得慈善救助,助医总金额105.3万元。

据了解,这两个项目的救助资金全部来自社会各界的爱心捐赠。

近日,工人在通州区兴仁镇四方罐式储运设备制造有限公司生产车间忙碌。这家位列国家第二批专精特新“小巨人”企业名单的企业前10个月销售额实现8.1亿元,企业拥有多项国家发明专利技术,产品畅销50多个国家和地区。

记者 许丛军摄

崇川区钟秀街道探索基层治理新路径——

合力攻坚,“城中村”焕发新颜值



“之前楼道墙面破损到处都是,还有各种小广告。如今小广告铲除了、墙面刷新了,看着舒服多了。”夏新平在崇川区钟秀街道郭里头村社区恒成楼住了20多年,面对小区变化,他连声称赞。

作为崇川区为数不多的成建制的城中村,郭里头村社区还有不少类似恒成楼这样的小区。通过党建引领和联动治理,“城中村”焕发出新颜值。

党员带头 带动居民自助互助

钟秀街道党工委积极探索党建引领城中村联动治理模式,通过街道党工委主抓、社区党委主打、攻坚党

支部协调推进,在“城中村”郭里头村社区里走出一条“局部改造、整体提升、融合发展”的基层治理新路径。

郭里头村社区党委采取“网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”模式,形成“组织引领、党员带头、居民响应”的网格联动服务,挖掘网格内热心党员、群众公认度高的党员担任楼栋党小组长和党员中心户,带动居民自助、互助,实现组织进楼、服务进家。

服务上门 推动民生提质升级

中心路是社区内部主干道,由于长期受到重型货车压迫,破损严重。今年社区党委通过群众议事平台,结合“我为群众办实事”,彻底修复了北侧坑洼路面。社区还完成了“疏通村组下水道”“更换农贸市场雨棚”“维修更换窨井”等多个民生实事项目。

街道党工委全面推进“政治+管理+服务+教育+宣传”五位一体的群众服务中心建设,紧贴群众需求,将家电维修、日用品代购、爱心义诊等志愿服务直通车开到居民家门口,实现“阳光服务”和“一站式”办理。社

区党委还在通吕运河边打造了党群服务驿站,配置便民设施,通过“微心愿、微访谈、微课堂、微服务”等方式,丰富服务内容,给予户外工作者全方面关爱,不断拓展服务边界。

联动治理 文明管村长效化

基层治理千头万绪,街道“大工委”和社区“大党委”协同联动,充分调动全街道各领域党组织优势资源,实现社区治理由“单打独斗”向“联动作战”的转变。

10月,崇川区综合执法局、钟秀街道综合执法局、钟秀派出所等部门和单位出动40余人,对城中村内方天大市场进行全面整治。今年已有11个共建单位党组织参与城中村基层治理,共同解决居民所急所需所想。

“支部建在家门口,党员回到群众中。”钟秀街道党工委以“城中村”治理提升为突破口,通过党建引领资源、服务、管理“三个下沉”,实现攻坚力量向一线汇聚、在一线调度、在一线服务。

本报通讯员 葛婷 本报记者 江姝颖

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



遗失公告

▲陈婧雯遗失护士执业证书,证号:201532017353,声明作废。

▲南通市崇川区奎兰织布厂遗失营业执照(正本),统一社会信用代码:320602600128701,编号:320602000200903120014,声明作废。

▲江苏安心堂药房有限公司第九十分店遗失食品经营许可证(副本),证号:JY13206120136588,声明作废。

▲南通伟易服饰有限公司遗失食品经营许可证(正本),证号:JY33206030017180,声明作废。

▲王佳奕遗失出生医学证明,证号:D320356416,声明作废。

南通大学附属医院建院110周年系列报道(五)

做精专科,做强综合,打造省内一流科室

南通大学附属医院妇产科成立于1914年6月,目前该科室已成长为集国家级药物临床试验机构、国家级爱婴医院、国家级母婴安全优质示范单位、江苏省孕产妇危急重症救治指导中心、江苏省临床重点专科、江苏省医学会妇产科分会现任主任委员单位、江苏省妇科质量控制中心为一体的“航空母舰”。该科室多年来致力于做精专科、做强综合。如今,通大附院妇产科布局“产科、妇科、生殖医学”三大专业方向,学科实力领航全市,跻身省内一流。

科室拥有一支素质优良、技术精湛的学术团队,医师50余名,护理人员近百人。每年,妇产科门诊量达20万人次,住院病人达13000余人次。

产科:孕产妇危急重症救治指导中心,为母子平安保驾护航

产科,离新生命最近,给无数的家庭带来了幸福和希望。多年来,通大附院产科团队为通城及周边地区孕产妇的平安撑起了强大的保护伞。每年医院产科要接生近三千个孩子,秉承“儿童优先,母亲安全”的服务宗旨,产科获得广大孕产妇的一致好

评。为此,产科勇立2018年江苏省妇幼健康服务工作突出贡献三等功,荣获2020江苏省五一巾帼标兵岗称号。

2017年,通大附院成立江苏省首批孕产妇危急重症救治指导中心,周边地区和各县市的急危重症孕产妇大多首选转诊该院。近三年来通大附院危重孕产妇抢救成功率99.9%,剖宫产率逐年下降,产科质量不断提升。

“到通大医院就意味着生的希望!”二胎妈妈王女士经历了凶险性前置胎盘的“生死考验”后,发出了这样的感叹。原来,凶险性前置胎盘常合并有胎盘植入,这是一种严重的妊娠期并发症。通大附院产科团队采用介入治疗技术——腹主动脉球囊预置栓塞术,阻断产时出血的主血管,在介入科、麻醉科、医学超声科等相关科室的配合下,经过紧张手术,让患者在出血量最小的情况下,顺利分娩出宝宝,保留了子宫。近年来,多例产科合并卵巢囊肿、下肢深静脉血栓、肺栓塞的危重疑难杂症病例在该院均获得了高效妥善的救治,解除了困扰孕产妇、并危及生命的难题。同

时,产科将孕前优生检查、孕期保健、预约住院分娩、产时管理、产后盆底、乳腺保健、形体管理和康复、产后避孕、儿童保健和体检等一系列内容整合,提供系统、规范、便捷的优生优育全程服务,打造母婴一站式服务,产科病人满意度不断提升。

妇科:腔镜技术精湛,全力完成每一例困难手术

腔镜术,又被称为“钥匙孔”手术。作为全市最早开展宫腹腔镜的科室之一,通大附院妇科腔镜技术不断拓展延伸,从妇科良性肿瘤,到妇科恶性肿瘤,腔镜技术让抵抗力低下的癌症患者有效地延长了寿命。

去年4月,该科室收治了一名中年女性患者。两年前该患者腹部逐渐隆起,但仍未引起重视,直至一月前患者因为“急性胃肠炎”,在当地卫生诊室就诊后发现异常转院至通大附院。妇产诊疗团队利用患者脐部2cm小切口,实施单孔腹腔镜技术下肿瘤切除,术中共抽出囊液约2万毫升,两个小时后患者成功减重约40斤。

2020年,科室完成苏中地区首例达芬奇单孔妇科肿瘤切除术。妇科团队为一名

68岁的患者进行了卵巢肿瘤切除及重度腹盆腔粘连松解术。该例手术开创了苏中地区单孔腹腔镜与达芬奇机器人联合手术的先河,标志着通大附院妇产科手术迈入人工智能新时代,再次凸显了腔镜治疗的“微创性”,让患者获益。

随着妇科手术治疗的微创化,通大附院妇科微创中心每年收住入院3500人次以上,年手术量3000余例,微创手术比例达78.73%,达到省内先进水平。“技术的快速发展归根到底还是为了患者。”该科室张玉泉主任表示。

生殖医学中心:治疗不孕不育,不断迎接挑战,创造奇迹

2001年,南通大学附属医院被江苏省卫生厅批准为首批夫精人工授精的医疗机构,为许多南通地区的不孕患者带来了福音。除开展常规的辅助生殖技术外,中心还是南通及周边地区唯一可以提供供精及供卵技术的中心。中心可开展不孕不育诊疗、诱发排卵技术、夫精宫腔内人工授精、体外受精-胚胎移植、卵细胞浆内单精子注射术、囊胚培养、卵裂期胚胎冷冻及复苏

移植、囊胚冷冻及复苏移植、多胎妊娠减胎术、B超引导下卵巢囊肿穿刺术、优生遗传咨询、睾丸和附睾穿刺术等项目。

据统计,目前中心人工授精临床妊娠率达17%。体外受精临床妊娠率达55%,诊治水平达到国内先进水平。从2014年5月第一例试管婴儿宝宝的诞生到现在,7年时间共有近2000名宝宝通过辅助生殖技术来到这个世界。

多年来的执着追求,通大附院生殖医学中心赢得了越来越多不孕不育夫妇的信任与认可。怀着非凡的爱做着平凡的事情,通大附院妇产科仁心术、不忘初心。建科97年来,无数新生命在这里诞生,无数家庭在这里成就圆满,万千妇女在这里重获健康。

·顾雨 李波·

